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YAMUK:

İki kenarı paralel olan dörtgenlerdir.
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Köşegenler dik kesişmezler, birbirlerini ortalamazlar.
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DİK YAMUK
oBir açısı 90  olan yamuklardır.
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[AD] yamuğun yüksekliğidir.
Köşegenlerin uzunlukları eşit değildir.
Köşegenler dik kesişmezler, birbirlerini ortalamazlar.
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İKİZKENAR YAMUK

Yan kenar uzunlukları eşit olan yamuklardır.
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İkizkenar yamukta köşegen uzunlukları eşi�r.
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Orta Taban:

Harmonik Taban:

Yan kenarların orta noktalarını birleştiren doğru parçasıdır.
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Köşegenlerin kesim noktasından tabanlara çizilen paraleldir.

[PR] harmonik taban

Yamuk Özellikleri:
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Yamukta orta tabanın uzunluğu alt ve üst tabanların
uzunlukları toplamının yarısıdır (aritmetik ortasıdır).
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Yamukta orta tabanın köşegenler arasında kalan parça-
sının uzunluğu alt ve üst tabanların uzunlukları farkının
yarısıdır.
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Yamukta harmonik tabanın uzunluğu alt ve üst taban
uzunluklarının harmonik ortasıdır.
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İspat: Yarı harmonik benzerlikten kolaylıkla ispatlanır.
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Yamuğun alanı, alt ve üst taban uzunlukları toplamı ile
yamuğun yüksekliğinin çarpımının yarısıdır.
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Buna göre, yamukta bir köşegen çizildiğinde oluşan iki
üçgenin alanı, tabanlar oranında dağılır.
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ABC ve EBC üçgenlerinin alanları eşit ve BCD her iki
üçgende ortak bölge olduğundan yeşil üçgenlerin alanları
eşi�r.

A noktası d  üzerinde istenilen yere kaydırılabilir, üçgenin1

alanı değişmez.
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Bir yamukta köşegenler çizilirse oluşan üçgenlerden yan
kenarlar üzerindeki üçgenlerin alanları eşittir. Karşılıklı
üçgenlerin alanları çarpımı eşittir.
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Bir yamukta yan kenarlardan birinin orta noktası karşı
köşelerle birleştirilirse oluşan üçgenin alanı yamuğun
alanının yarısıdır.
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Bir yamukta yan kenarların uçlarındaki köşelerden çizilen
o açıortayların oluşturduğu açı 90 dir.
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Dörtgende ardışık iki köşedeki açıortayların oluşturduğu
açının ölçüsü diğer iki köşedeki açının ölçüleri toplamının
yarısıdır.
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Bunun sonucu olarak:
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ALP üçgeni ile PMD üçgeni arasında üç dikme benzerliği
bulunmaktadır.

Yine P noktasından tabanlara paralel çizilirse orta taban
oluşur.

P noktası yüksekliğin orta noktasıdır.
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Bir dik yamukta köşegenler dik kesişiyorsa yamuğun
yüksekliği alt ve üst tabanların geometrik ortasıdır.
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Bir yamukta köşegenler dik kesişiyorsa köşegenlerin
kareleri toplamı alt ve üst tabanların toplamının karesine
eşittir. Yükseklik, köşegenler çarpımının tabanlar toplamı
oranına eşittir.
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Bir ikizkenar yamukta köşegenler dik kesişiyorsa
yükseklik alt ve üst tabanın aritmetik ortasıdır.
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Bir yamukta alt ve üst tabanlara paralel doğru çizilirse
elde edilen yamukların alanlar oranı yazılabilir.
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İspat: T2 benzerliği ile ispatlanabilir.
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İkizkenar yamukta bir yükseklik çizilirse taban üzerinde
ayırdığı parçalardan büyük olanı ile yüksekliğin çarpımı
yamuğun alanını verir.
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Yamuk Soruları Çözülürken:

Yükseklikleri çizmeyi deneyiniz.
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Teoremi yazılabilir.
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Yan kenarlardan birine paralel çizmeyi deneyiniz.
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CKB üçgeni genellikle
özelliği bilinen bir üçgen
olur.
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Yan kenarları uzatmayı deneyiniz.
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Paralel doğruların olduğu her yerde beraberinde benzer-
liği ve özelliklerini hatırlayınız. Yamukta iki kenar paralel
olduğundan T1, T2, kelebek benzerlikleri sık sık karşınıza
çıkacaktır.
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